

bb 78. időjárásjelentés

tr-Lm la

1965. március 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. március 13-án,
szombaton este:

kellames kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: délnyugat felől felhőátvonulások, néhány helyen, inkább csak délnyugaton kisebb eső. keleten mérsékelt, a dunántúlon helyenként élénk délkeleti, déli szél. további fokozatos enyhülés. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 8-13 fok között. mti/

- v é g e -

- 44 -

NU 21²² PA

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 14.

bb. 1. Üzemi bélyegszakkörök kiállítása angyalföldön

1/vt/gk/a/zs

1965. március 14.

a 13. kerületi népfrentbizottság és a kerületi tanács a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségével együtt a fel-szabadulás 20. évfordulója tiszteletére április 2-9 között kiállítást rendez angyalföldön, az elzett vásárúgyár művelődési termében. a kiállításon az üzemekben működő bélyegszakkörök és a kerületben lakó egyéni gyűjtők 40 tablón mutatják be gyűjteményük legérdekesebb darabjait.

akik a kiállításon részt kívánnak venni, március 20-ig jelentkezhetnek a hazafias népfrent váci ut 50. szám alatti helyiségében. /mti/

-.-

bb. 2. vikendház forgácslemezből

vid/lk/a/szf

1965. március 14.

nyolcszemélyes vikendházakat gyárt forgácslemezből a szombathelyi építő ktsz. a huszonhat négyzetméter alapterületű, kétszobás házakat kényelmes fekhelyekkel, székekkel, asztalokkal, szekrényekkel, vízzel és vilannyal látják el. a szétszedhető építményekből balatonarácson 80 személyes családok szot-üdülőtáborát rendeznek be a fürdőszezonra.

hat ugyanilyen ház balatonakalira „utazik”, itt a szot gyermeküdülőtáborát bővítik vele. /mti/

-.-

10.50/a

13²⁶

- 1 -

me

bb. 3. házi sulyzó a család minden tagjának

vid/tné/a/-cz

1965. március 14.

a kiskőrösi vegyipari ktsz új gyártmánya a sulyzó, amely az eddigieknél nagyobb választékban készül, 2-től 12 kilogrammosig, házi testedzéshez, a család minden tagjának erejéhez mérten. a kisebb sulyzók a gyermekek edzésére is alkalmasak. a sulyzókból mintegy ötezret rendelt a kereskedelem./mti/

bb. 4. vadmalacot fialt a mecsekrákosi erdész kocája

vid/gk/a/ká

1965. március 14.

a mecsekrákos közelében levő lőrési erdészháznál különös malactársaság nevelkedik: fele vad-, fele házi malac. a múlt év novemberében az erdész kocája elszökött az erdőbe, hogy makkoljon a környékbeli tölgyesekben. az erdei „kiruccanás” eredménye, hogy most tíz szép kis malacot fialt. közülük öt külsőre a közönséges házi malacokhoz hasonlít, öt viszont inkább vadmalacnak tekinthető: hátuk csikos, a fej-és a nyakrésziük is a vaddisznók alkatával azonos. a malacok erősebbek, elevebbek mint a házi malacok és hűségesebben is követik az anyjukat. már négy napos korukban ettek, holt a tenyésztett malacoknál csak többhetes korban lehet megkezdni a takarmányozást. az erdész megpróbálja fölnevelni és meghizlatni a vadmalacokat./mti/

bb. 5. megszólalt a pacsirta, csörög a szarka, feltűntek az első szalonkák borsodban

vid/gk/a/ká

1965. március 14.

bár az ország legészakibb részén a szántóföldeket és a hegyvidéket nagyjából összefüggő hótakaró borítja - a tavasz feltartóztathatatlanul közeleg borsodban is. a bükk déli lábánál, a szélről védett völgyekben megszólaltak a pacsirták, a csereháti erdőségekben csörög a szarka. ezek a madarak az utóbbi években igen elszaporodtak, ezért a vadászok előszeretettel kapják őket puskvégre. eddig már több mint 700 szarkacsórt szolgáltatottak be. az erdészek megfigyelése szerint feltűntek az első szalonkák is a csehszlovák határ közelében levő derenkli erdőségben. ezek a vándormadarak nem a déli melegebb vidékekről húztak fel északra, hanem azok közé tartoznak, amelyek itt teleltek. a bozótos erdőségben húzták meg magukat a téli hideg elől, s a derenk környéki melegvízű forrásokat keresték fel. a délről érkező szalonkák húzása a korábbi évekhez képest mintegy 10-15 napot késik./mti/

11.00/a

13.28

- 2 -

me

bb. 6. újból műsorra tűzik „a nadrág”, című darabot

i/s/gk/a/fm

1965. március 14.

a vígszínházban áprilisban ismét műsorra tűzik dunai ferenc „a nadrág”, című satirikus színművét. a darab két főszerepét ruttkai éva és bárdi györgy játssza. áprilisban a régebbi repertoárdarabok közül több alkalommal előadják molnár ferenc „az ördög”, és o’neill „amerikai elektra”, című színművét./mti/

bb.7. új onkológiai gondozóintézet^{ek} a fővárosban

i/h1/tné/a/cz

1965. március 14.

budapesten jelenleg 13 onkológiai gondozó, 42 rákszűrő állomás és hat, ugynevezett mikroszkópos ellenőrzéseket végző állomás működik. a hálózat évente mintegy százezer szűrővizsgálatot végez.

a fővárosi tanács most egy-egy új onkológiai gondozó létesítését tervezi óbudán, továbbá a belvárosban és a 12. kerületben. a kórházakat is fokozottan bevonják a gondozás munkájába. a vezető-kórházakban onkológus főorvosi állást szerveznek, a területileg odatartozó egészségügyi intézmények szűrőmunkájának irányítására. a terv az, hogy néhány év alatt az eddiginek mintegy ötszörösére növelik az onkológiai szűrések számát./mti/

bb.8. népi együttes celldömölkön

vid/j//a/-cz

1965. március 14.

a celldömölkői járási művelődési otthon kezdeményezésére népi együttes alakult celldömölkön. az együttes, - amelynek célja a népi hagyományok gyűjtése, feldolgozása és bemutatása - a járás legjobb műkedvelőit tömöríti. első műsorukkal március 27-én, celldömölk felszabadulásának 20. évfordulóján mutatkoznak be a közönségnek./mti/

11.10/a

13.42

- 3 -

me

bb.9. ismét jár a „világóra,, a vajai muzeumban

vid/j/a/-cz

1965. március 14.

a vajai muzeumban ismét jár a „világóra,, amelyet a 20. század elején mayr gyula győri órásmester készített. a nagyméretű szerkezetben 68 kisebb óra működik, s valameny-nyi kapcsolódik egymáshoz. középen a magyarországi időt mutatja, a köralakban elhelyezett órák pedig a világ különböző tájain használatos zónaidőt jelzik, feltüntetve azt is, hol van nappal vagy éjszaka. ezenkívül közli a napot, a hetet, a hónapot, van rajta szárazságmérő és barométer. a szerkezet tetejét fedő lapon földgömb forog, amelynek sebessége megegyezik a föld forgási sebességével. az óra készítője 1909-ben a brüsszeli világkiállítás nagydíját nyerte el.

az érdekes időmérő alkalmatosságot hosszabb ideig az iparművészeti muzeumban őrizték, de régóta nem működött. körülbelül egy éve került vajára, ahol kiss jános baktalórántházi órás javította meg, s most ismét jár. a kiállított tárgyak között a „világórának,, van a legnagyobb sikere./mti/

bb. 10. gyermekpancsolóval, új medencével bővül a büki fürdő

vid-lk/a/ki

1965. március 14.

nyugatudánantul egyre népszerűbbé váló büki gyógyfürdője tovább bővül, gyermekpancsolót és újabb 500 köbméteres medencét építenek. jövőre a tervek szerint közművesítik a fürdőt, már készülnek az erre vonatkozó tervek./mti/

bb. 11. virágzik az aranyérmes paradicsom

vid/gk/a/ká

1965. március 14.

tolna megyében, a kurdi új élet tsz üvegházában virágzik a tavalyi kertészeti kiállításon aranyérmet nyert paradicsom. a bolgár heterózis fajtájú korai paradicsomból hat-ezer lövet ültetnek át a tápkockákból, s azok előreláthatólag májusra hoznak termést. a szövetkezet a hét végén megkezdte a primórsaláta szállítását exportra. a tavasszal mintegy negyven-ezer fejessalátát küldenek kurdról bel-és külföldi piacokra./mti/

11.30/a

76
P

Me
- 4 -

bb 13. szegeden tartják a 22. eszperantó ifjúsági világkongresszust

vid/j/m/fm

1965. március 14.

az eszperantó világszövetség javaslatára 1966-ban, július 23-tól 30-ig hazánkban, szegeden tartják a 22. eszperantó ifjúsági világkongresszust. a nagyszabású találkozó előkészítésével a csongrád megyei eszperantó szövetséget bízták meg, amely mellett most megalakult a kongresszus szervező bizottsága. a tervek szerint a nagy találkozóra 40 ország 3000 fiatalja érkezik majd szegedre. a kongresszuson a békés egymás mellett éléssel, a nemrég felszabadult országok fejlődésével, az eszperantó nyelvnek a béke megvédésében játszott szerepével és más politikai kérdésekkel kapcsolatban, több szekcióban rendeznek majd tanácskozásokat. a különböző társadalmi rendszerű országokból érkező fiatalok előadásokon mutatják be népeik művészetét, s számos versenyen mérik össze sportbeli ügyességüket is. megtekintik a szegedi szabadtéri játékok több előadását, továbbá üzemekben, termelőszövetkezetekben ismerkednek meg a magyar fiatalok életével, munkakörülményeivel./mti/

bb 14. ötszáz komárom megyei diák készül a helikon ünnepségre

vid/tné/m/fm

1965. március 14.

második alkalommal készülnek a komárom megyei középiskolások a hagyományos keszthelyi helikon ünnepségre. a májusi találkozó közeledtére fellendült az öntevékeny együttesek munkája, növekedett a helyi versenyeken, az elődöntőkön a résztvevők száma és a műsorok színvonala. a legutóbbi helikon ünnepségekre mindössze kétszázötvenen készültek, most pedig 500 diák szerepel a helyi bemutatókon. több művészeti ágban már eldőlt, kik vehetnek részt a keszthelyi vetélkedőn. különösen az esztergomi dobó, a tatabányai árpád és a tatabányai ötvös gimnázium tanulói szerepeltek eredményesen, s zömmel ők képviselik majd a megye diákjait a dunántúli középiskolások találkozóján./mti/

bb 18. meghonosítják a fácánt a bakonyban - hatezer tojás a francia keltetőgépekben

vid/tné/ká/m

1965. március 14.

a bakonyi vadászok régi vágyát teljesítette a pápai gazdasági. a lovászpatonai üzemegekben fácános-telepet létesítettek, ahol elszaporítják az értékes vadmadarat. az idén két francia keltetőgéppel hatezer fácánosibét keltetnek ki a tojásokból. a fiatal szárnyasokat néhány hónapos korban helyezik ki a bakonyi erdőségekbe./mti/

Me
- 5 -

bb. 12. tiz esztendő a szanatóriumi üdültetés

1/h1/tné/a/zs

1965. március 14.

tiz esztendővel ezelőtt szervezte meg a szót a szanatóriumi üdültetést, s azóta több mint százezer dolgozó vette igénybe a szakszervezeti üdültetésnek ezt a formáját. jelenleg három szakszervezeti üdülőszanatóriumot üzemeltet a szot. hévízen évente körülbelül 3 600 reumatikus és mozgásszervi, parádán 2 500 emésztőszervi betegségben szenvedőt, balatonfüreden 3 400 szív-és érrendszeri beteget gyógykezelnek. ezen kívül hajdusoboszlón, hévízen és balatonfüreden külön kedvezményes gyógyüdültetést is szervez évente a szot. így további 47 000 dolgozó veheti igénybe a gyógyító jellegű üdültetést.
/mti/

bb. 16. tizenhét fodrászüzlet nyílik vas megyében

vid/lk/a/-cz

1965. március 14.

a vas megyei kisipari szövetkezetek szolgáltató tevékenysége tovább javul az idén. többek között tizenhét új fodrászüzlet nyílik a megye városaiban és községeiben. a méretes ruhát kedvelők igényeinek kielégítésére csepregen, körmenden, kőszegen és szombáthelyen férfi, női szabóság létesül.

sárváron motorkerékpár-, szentgotthárdon órajavitó áll majd a lakosság rendelkezésére./mti/

bb. 17. negyvenezer hold kukorica között termelnek babot szabolcs megyében

vid/gk/a/ká

1965. március 14.

a szabolcs megyei mezőgazdasági szakembereknek sikerült megtalálniuk a köztesbabtermelés nagyüzemi módszerét. a kukorica-táblákat ideiglenes dűlőutakkal választják el egymástól, hogy betakarítás idején könnyebben megközelíthessék azokat. az idén ezeket a kihagyott földcsávokat babbal vetik be. mire az utakra szükség lesz, a bab megéri, tehát nem akadályozza a kukorica nagyüzemi művelését. ezzel a módszerrel szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezetei mintegy 40 ezer hold kukorica között termelnek babot./mti/

12,15/m

11 12

- 6 -

bb. 15. százhusz miskolci egyetemista vesz részt az idén külföldi termelési gyakorlaton

vid/lk/a/ki

1965. március 14.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemről részben a hasonló jellegű külföldi iskolákkal fennálló barátsági szerződés, részben az évek során kialakult jó kapcsolat alapján az idén mintegy 120 hallgató vesz részt külföldi csere-termelési gyakorlaton. a legtöbben, mintegy nyolcvan a német demokratikus köztársaságba utaznak, ahol a freibergi bányászati akadémia a karl marx-stadt-i nehézgépészeti főiskola, a magdeburgi műszaki főiskola vendégei lesznek, illetve az ottani üzemekben gyarapítják majd tudásukat. a többiek a lengyelországi krakkói műszaki főiskolával, a varsói műszaki egyetemmel, valamint a csehszlovákiai kassai műszaki főiskolával fennálló kölcsönös viszony alapján töltenek két-négy hetet külföldi termelési gyakorlaton. a külföldi iskolákról ugyanennyien látogatnak majd hasonló célból miskolcra./mti/

bb. 19. ,,házi,, könyvtár-katalógus

vid/tné/a/-cz

1965. március 14.

érdekes kezdeményezéssel segít olvasóinak a könyvek válogatásában a komárom megyei józsef attila könyvtár. az ország egyik legkorszerűbb, szabadpolcos rendszerű könyvtárában könnyen eligazodnak ugyan az olvasók, de a most kiadott ,,házi,, katalógus segítségével még gondosabban válogathatnak a könyvtár 150 000 kötetéből. ugyanis olyan katalógust adtak ki ezer példányban, amelyet az olvasók hazavihetnek. a 480 oldalas címjegyzéket otthon böngészhetik, mielőtt könyvet kölcsönöznek./mti/

12,20/m

11 33

- 7 -

me

bb. 20. időjárásjelentés

j/a/La

1965. március 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. március 14-én,
vasárnap 13 órakor:

a nappali felmelegedés egyelőre
tovább nem fokozódik

a folyamatos melegedés lassu, de határozott jellege egész Európában érezteti hatását. az kelet-Európa fölött abban fejeződik ki, hogy a nappali hőmérséklet már csak kevéssel marad fagypont alatt. nyugat- és dél-Európában pedig tegnap több helyen 15 fok fölé emelkedett. brüsszelben 16, párizsban és Rómában 17 fokot mértek.

nazánkban tegnap nagyjából derült, napos, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű idő volt. a fővárosban március folyamán tegnap első ízben alakult ki a sokévi átlagnál néhány tízed fokkal magasabb napi középhőmérséklet. a tegnap délutáni hőmérsékleti csúcserőterek 8-12 fok között váltakoztak, de az északi megyékben, ahol a ködtakaró hosszú ideig korlátozta a napsütést, csupán 5-8 fokot mértek. az ország legmelegebb helye tegnap a délnyugati határ közelében levő lenti község volt 14 fokkal, ugyanakkor a Sajó völgyében levő putnokon csak plusz 4 fokig emelkedett a hőmérséklet. az éjszaka folyamán az északnyugati megyékben és nyíregyháza vidékén mínusz 2-5 fokos fagyok alakultak ki, máshol csak 0 plusz 4 fokig hűlt le a levegő. ma hajnalban az ország középső részének északi felében helyenként néhány csepp eső esett. a hegyeken tegnap is folytatódott az olvadás, így a hó vastagsága csökkent, minősége romlott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4,8 fok volt, 0,4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, valószínűleg eső nélkül. időnként kissé megélénkülő déli-délnyugati szél. reggeli párásság, a mélyebb fekvésű helyeken köd. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1-5 fok között, egy-két helyen gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 9-14 fok között.

a duna vasárnap reggel 186 centiméter. /mti/

13.50/a

- 8 -

bb 21. vasárnap megindult a balatoni személyhajó-forgalom - balatonfüreden ünnepélyesen fogadták a csongor motoros személyzetét és utasait

vid/j/m

1965. március 14.

a multheti szeles időjárás a balaton déli partját is megtisztította az összetorlódtól jég...V's így szabaddá vált az ut a személyhajó-forgalom előtt. vasárnap reggel indult el idei első útjára a sídfoki kikötőből a balatonfüred-tihany közötti utvonalon a csongor nevű motoroshajó, amelyet balatonfüreden a nagyományoknak megfelelően a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal és a tanács képviselői ünnepélyesen fogadtak. ugyanakkor vasárnap reggel indult el útjára szántódról az egyes számú komp az északi partra, míg a fonyódi kikötőből a tünde nevű motoroshajó szállította a ragyogó napsütéses időben utasait badacsonyra. /mti/

V Jégtábláktól

bb 22. mintegy 1000 szereplővel megkezdődött vasárnap a kiskaludnapok megyei bemutatója győrött

vid/j/m/

1965. március 14.

győr megye szülöttje, kiskalud károly emlékére az idén harmadszor került sor a kiskaludnapok megrendezésére a megyében. az elmúlt másfél hónap alatt több mint 3000 középiskolás és ipari tanuló tett tanubizonyosságot a járási és városi vetélkedőkön arról, hogy győr megye fiataljai jól ismerik az irodalmat, jártasak a zene területén, és maguk is jó előadók.

az eddigi bemutatók legjobbjai, csaknem ezren, vasárnap győrött gyűltek össze és léptek színpadra a szakszervezetek jókai már művelődési házában. az ének- és zenekarok, az irodalmi színpadok tagjai, szavalók és szólóénekesek művészi színvonalon tolmácsolták előadásukat. a megyei bemutató legjobbjai, akik egyúttal megváltották a jegyet keszthelyre, a helikoni ünnepekre, hétfőn este a kiskalud színházban a nagyközönség előtt is bemutatkoznak.

győrött, a jedlik ányos gépipari technikumban vasárnap kiállítást is rendeztek a középiskolások és ipari tanulók képzőművészeti alkotásaiból, a szakkörök legszebb munkáiból. /mti/

14.00/m

- 9 -

bb. 23. serény tavaszi munka a kőrös-vidék házi kertjeiben

vid/j/a/La

1965. március 14.

Verőfényes szép időre ébredtek vasárnap a kőrös-vidék lakói. a tavaszi időjárás a kertbe csalogatta a házi-gazdákat, gazdasszonyokat. mindenütt nyesték a fákat, takarították a szérűskerteket. békéscsabán főleg a tanya-világ lakóinak házi kertjeiben lehetett serény tavaszi munkát látni. bontották a vermeket, ellenőrizték a vetőmagburgonyát, a maghozó sárgarépa-és petrezselyem-dugványt.

650
Görväs határa is megélnékül vasárnap: a diákok nagy csoportja járta a földeket, taposták a mezei egérlyukakat. ez azért hasznos, mert hét végére, amikor megindul a szervezett mezei pocok irtás, már pontosan látják, melyik pocoklyukba érdemes a drága mérégből rakni, melyikben él és melyikben nem a veszedelmes rágcsháló. /mti/

-. -

bb 24. a bács megyei tsz gazdák újabb csoportja utazott üdülni debrecenbe

vid/j/m

1965. március 14.

a termelőség- és önszervező csoportjának szervezésében az év eleje óta eddig 600 bács megyei szövetségi gazda üdült harkányfürdőn és debrecenben. a megyéből vasárnap a szövetségi gazdák újabb csoportja utazott üdülni: a dunavecsei járás harta és szabadszállás községéből tizenkilencen, a kecskeméti járás közös gazdaságaiból pedig huszonegyen kaptak beutalót a debreceni termelőség- és önszervező üdülőbe. /mti/

-. -

bb 25. gross arnold grafikusművész kiállítása gyulán

vid/j/m

1965. március 14.

gyulán, az erkel ferenc muzeumban vasárnap megnyitották gross arnold fiatal grafikusművész kiállítását. az erdélyi születésű, fiatal művész főleg szép tordai tájképeket, csendéleteket, portrékat, illusztrációkat mutatott be. a kiállítást dr. körner éva művészettörténész nyitotta meg. /mti/

-. -

14,20/m
14,20

- 10 -

bb 26. négy járás diákjainak kulturális vetélkedője kiskunhalason

vid/j/m/La

1965. március 14.

a gyulai erkel diáknapokra való készülődés jegyében nagyszabású kulturális versenyt rendeztek vasárnap a kiskunhalasi gózon istván művelődési házban. a vetélkedőn a dunavecsei, a kiskőrösi, a kalocsai és a kiskunhalasi közép- és iparitanuló iskolák legjobb zenekarai, kórusai, táncs csoportjai, énekszólístái és szavalói léptek színpadra. egy hét múlva ehhez hasonló, tájjellegű megyei döntőt rendeznek kecskeméten is, s a két versenyen aranyérmeket nyert együttesek és szólísták képviselik majd a bács megyeiket áprilisban a gyulai diáknapokon. /mti/

-. -

bb 27. ifjúsági gyűlés kecskeméten

vid/j/m/La

1965. március 14.

kecskeméten vasárnap, az 1848-as forradalom évfordulója alkalmából ünnepséget rendezett a hazafias népfrent és a kisz városi bizottsága. a megyei tanács dísztermében megtartott ifjúsági gyűlésen terbe dezső, a kisz megyei bizottságának titkára mondott beszédet. /mti/

-. -

bb 28. emléktáblával jelölték meg néhai dr. veress endre történelmi utolsó lakhelyét pécsen

vid/j/m/La

1965. március 14.

kegyeletos tartozást törlesztett vasárnap pécs lakossága. meghitt ünnepség keretében emléktáblát állítottak néhai dr. veress endre történelmesnek, aki békésen 1868-ban megkezdett életútját a mecsekaljai városban fejezte be 1953-ban. a hat nyelvet beszélő tudós rengeteget utazott. tíz ország 190 városának levéltáraiban kutatott, másolta a magyar vonatkozású emlékeket, legfőképpen a 16. századi anyagot. életének utolsó hét esztendejét töltötte pécsen.

/folyt.köv./

Me

14,30/m
15-

- 11 -

bb 28. /emléktáblával ... 1. folyt./ m

bár ekkor már túl volt a 80. éven, lankadatlan szorgalommal munkálkodott. itt jelent meg utolsó kötete 1948-ban: a hátrómkötetes báthory-levelezés befejező része. könyvein kívül mintegy 300 cikke, értékezése jelent meg. kéziratban maradt szellemi hagyatékának gazdagságára jellemző, hogy a tudományos akadémián őrzött csaknem 70.000 lapra, illetve jegyzetlapra terjedő tudományos anyagán kívül pécsett lakó andre fia gondozásában is mintegy 15.000-20.000 levél, több szépirodalmi munka van.

a neves magyar történetíró emlékéét méltató domborművet - László péter szobrászművész alkotását - pécs 3. kerületi tanácsa kérezítette, és dr. veress endre utolsó lakhelye, a rét utca 39. szám alatti ház falára helyezték el. a leleplezés alkalmából rendezett kis ünnepségen dr. dankó imre, a janus pannónius muzeum főigazgatója mondott beszédet, majd almási jános vb elnök a 3. kerület tanácsa nevében átvette és megkoszorúta az emléktáblát.

az ünnepség után a köztársaság téri általános iskolában kiállítás nyílt dr. veress endre műveiből. /mti/

...

bb. 29. vasárnapi munka a csongrádi földeken

vid/j/a/la

1965. március 14.

csongrád megyében a legkorábban a házak körüli kertek földjei szikkadtak fel, s vasárnap szeged nagy kiterjedésű zöldégetermesztő negyedében, mihálytelken az új élet termelőségét gazdái már kihasználták a verőfényes, kedvező időt. most már nemcsak a melegágyakba, hanem a szabad földbe is vetették a korai hónaposretek magját. a kertészetéről híres városrész a jövő hónapban mintegy ötmillió csomó retek szállít az ipari centrumok lakosságának.

a délalföldi szántóföldek még sárosak, s mintegy 5 000 hold őszi vetést, valamint 15 000 holdnyi rétet és legelőt borítanak a belvizek. a védekezési munkák vasárnap sem szüneteltek. az érintett termelőségtervezetek tagjai levelező árkokat készítettek, hogy a felgyülemlett vadvizet a csatornába terejljék. az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság területén 16 nagy teljesítményű és 12 hordozható szivattyút üzemeltettek, hogy mielőbb mentesítsék a termőföldeket a belvizektől, s megkezdhesék a kora tavaszi munkákat. /mti/

...

14.55/a

- 12 -

me

bb. 30. nagyszabású rendezvénysorozat kezdődött kőszegen

vid./j/a/la

1965. március 14.

a kisz kőszeg városi bizottsága gazdag programot állított össze a fürst sándor kulturális szemle bemutatóira. a bemutató ünnepi műsora vasárnap az 1848-as szabadságharc emlékünnepségével kezdődött el a jurisich-vár művelődési otthonában. hétfőn az úttörőcsapatok kulturális bemutatóját rendezik meg, és a „ki tud többet a felszabadult magyarországról?” című vetélkedőjét bonyolítják le. ezt követően április 1-ig szinte mindennap lesz rendezvény. sor kerül többek között a város színjátszó csoportjainak, bábcsoportjainak, ének-és zenekarainak, szavalóinak, népi táncsoportjainak, irodalmi színpadainak bemutatójára. 20-án a tanácsköztársaság 46. és a kisz megalakulásának 8. évfordulója alkalmából tartanak emlékünnepséget. ezenkívül még kérdezz-felelek estét, társas táncbemutatót, tánczenekari vetélkedőt is rendeznek. /mti/

...

bb. 31. általános és középiskolások megyei kresz vetélkedője szombathelyen

vid/j/a/la

1965. március 14.

a vas megyei rendőrfőkapitányság közlekedési osztálya és a megyei tanács művelődési osztálya kresz vetélkedőt indított a múlt év novemberében az osztott általános iskolák tanulói és a középiskolások között. az intézmények házi selejtezőinek legjobbjai februárban járási, városi versenyeken vettek részt. a megyei döntőt vasárnap rendezték meg a szombathelyen, a művelődési és sportházban. a 130 iskolát és több ezer diákot 21 általános iskolai és 12 gimnáziumi, technikum tanuló képviselte, akik eddig kimagaslóan szerepeltek a verseny során. a műsorral színesített kresz vetélkedőn 6 000 forint jutalmat - futballt, filmvetítőt, turista-felszerelést, könyvet, töltőtollat, stb. - kaptak a résztvevők.

a megyei rendőrfőkapitányság vezetője vándorsérleget alapított, amit a legjobb általános iskolai versenyző csapat kapott meg. /mti/

...

bb. 32. vasárnap folytatódott somogyban a kulturális szemle körzeti bemutatói

vid/j/a/la

1965. március 14.

azazánk felszabadulásának 20. évfordulójára készülődő somogyi öntevékeny művészeti együttesek vasárnap folytatták a körzeti bemutatókat. ezuttal hat helyen: nagyatádon, két-helyen, niklán, mernyén, balatonszentgyörgyön és babócsán csaknem ezer szereplő lépett színpadra és adott izelítőt tudásból. /mti/

14.55/m

- 13 -

me

bb 32. népművészeti kiállítás szegeden

vid/j/m/La

1965. március 14.

hazánk felszabadulásának 20. évfordulója tiszteletére vasárnap népművészeti kiállítás nyílt szegeden, a móra ferenc muzeum képcsarnokában az elmúlt két évtized remekműveiből. a hőmező-vásárhelyi háziipari szövetkezet külföldön is keresett virág-mintás, himzett terítőit, diszpárnáit sokan megcsodálták. a kiállítás rendezőinek ötletességét dicséri, hogy a csongrádi háziipari szövetkezet távoli földrészekben is kedvelt „világjáró” szőnyegekkel díszítették a képcsarnok falait.

az üvegvitrinekben előkelő helyet foglalt el vékony sándornak, a népművészet mesterének gyűjteményes anyaga. a hőmező-vásárhelyi hagyományos fazekasmesterség régi és új remekait sorakoztatták fel: miska-kancsókat, borivásra biztató ősi versikével teleirt betyár-poharakat, valamint tarka falitájakat és modern vonalú vázákat. ugyancsak láthatók a kiállításon vékony sándor tanítványainak a hőmezővásárhelyi majolika-szakkörben készített legszebb munkái. /mti/

bb 34. megyei szövetkezeti kulturális nap szekszárdon

vid/j/m/La

1965. március 14.

szekszárdon megyei kulturális szamlót rendeztek vasárnap a kisipari és a földművesszövetkezetek.

a kulturális nap délelőtt szavalóversennyel kezdődött a kiszöv székház művelődési termében. gyerő andrásnak, a kiszöv megyei elnökének megnyitóját követően a ktsz-ek és az fmsz-ek legjobb versmondó fiataljai vetélkedtek a költői művek tolmácsolásában. a délutáni eredményhirdetésen szendy pál, a meszöv elnöke értékes ajándéktárggyal jutalmazta meg a legsikeresebb szavalókat.

este a művészeti együttesek parádéjára került sor a soós sándor városi művelődési házban. a színes műsorban a dombóvári, a paksi és a szekszárdi táncsoport, valamint a bogyzslói cigányegyüttes, a dunaföldvári énekkar és harmonika-együttes és a mőzsi kórus mutatkozott be nagy sikerrel, s a szavalóverseny győztesei szerepeltek. a kulturális napot a szövetkezetek bálja követte. /mti/

15.20/m

-14-

b 35. tapasztalatcsere bajánsenyén

vid/j/m/La

1965. március 14.

érdekes tapasztalatcsere szervezett vas megyében két önálló tanácsu község, bajánsénye és kerkáskápolna végrehajtó bizottsága. vasárnap délután a két községi tanácsai végrehajtó bizottságnak tagjai a bajánsényei művelődési otthonban találkoztak, s itt kölcsönösen elmondták, milyen munkát végeznek a község lakossága érdekében. megvitatták a legjobb munkamódszereket, s azt is, hogy az egyes választókerületekben ezeket hogyan lehet hasznosítani.

a tapasztalatcsere után népviseleti bemutatót rendeztek, majd batyusbált tartottak. /mti/

bb 36. tavaszi nagytakarítás a délbaltóni nyaralókban - kirándulók sokasága a ragyogó napsütéses vasárnapon somogyban

vid/j/m/La

1965. március 14.

az elmúlt hét eleji hideg napokat fokozatos felmelegedés váltotta fel somogyban. vasárnapra már kellemes, napsütéses idő köszöntött a megyére, és a déli órákban kappsvárótt a hőmérő higanyszála 18 fokig emelkedett. a tavaszias idő meggyezerte a kirándulók sokaságát vonzotta a szabadba.

a magyar tenger déli partján is mozgalmas volt az élet. vonaton, gépkocsikon egymás után érkeztek a nyaraló-tulajdonosok, s megkezdődött a „tavaszi nagytakarítás... a villatelekeken levő fákat metszették, ásták a kerteket, vetették a virágmagot. sílfokon a kikötő környékét és a partmenti sétányt a kirándulók sokasága „szállta meg... a balatonlellei becsali csárda előtti autóparkoló a kora délutáni órákban megtelt, és a vendéglőben is „telt ház” volt. hasonlóan népes volt több más, télen is nyitvatartó szórakozóhely. /mti/

bb 37. a magyarországi nemzetiségek központi táncegyüttese nyírt az első kamara táncfesztivál nagydíját

vid/j/m/La

1965. március 14.

szombaton és vasárnap rendezték meg a kamara-táncegyüttesek első országos fesztiválját zalaegerszegen. az ország minden részéből zalába sereglett együttesek szombaton a szakembereknek, vasárnap pedig a közönségnek mutatták be művészi tánckompozíciókat, a neves szakemberekből álló zsűri a magyarországi nemzetiségek központi táncegyüttesének ítélte a fesztivál nagydíját jelentő vándorszerleget a „kilencen voltak” című művészi táncprodukcióért. a legjobb koreográfusi díjat simon antal, a mecsek táncegyüttes koreográfusa kapta. /mti/

- 15 -

bb 38. folyamőrök látogatása debrecenben

vid/j/m/La

1965. március 14.

husz esztendővel ezelőtt debrecenben alakult meg a demokratikus folyami flotilla. ebből az alkalomból vasárnap a városba érkezett budapestről a folyami flotilla kiszervezetének 60 tagú küldöttsége. a folyamőröket a fegyveres erők debreceni klubjában fogadták. a vendégek ellátogattak abba a laktanyába, ahol a demokratikus folyami flotilla megalakult. a fiataloknak dezsényi miklós hadtörténész, nyugalmazott folyamőrezredes mondta el a megalakulás történetét, és ismertette a megalakulást követő évek munkáját. ezután a folyamőrök felkeresték debrecenben azokat a helyeket, amelyek a felszabadulás történelmi eseményeivel és a demokratikus magyar kormány első ténykedésével kapcsolatosak. a budapesti folyamőrök délután visszautaztak a fővárosba. /mti/

bb 39. tavaszi turistaforgalom fejér megyében

vid/j/m/La

1965. március 14.

a napok óta tartó tavaszi időjárás hatására megélénkült a turistaforgalom fejér megyében. székesfehérvárról a kirándulók, az autósok és motorkerékpárosok egész serege indult utnak a közeli erdőkre és hegyoldalakra. a természetjárók egésznapos kerékpárturákat és autóbussz-kirándulásokat szerveztek a bakonyba és a vértésbe. benépesültek az erdei tisztások, a hóvirág- és ibolyakeresők lármájától voltak hangosak a hegyoldalak.

a ragyogó napsütés és a híres műemlékek számos turistát csalogattak fejér megyébe. székesfehérvárra az ország távoli megyéiből is érkeztek kirándulók, hogy megtekintsék az „ősi város”, nevezetességait. megélénkült a 7-es műút forgalma, az autókaravánok hosszúsága már csaknem a nyáreleji forgalomra emlékeztetett. a déli és a kora délutáni órákban zsúfoltak voltak az utmenti autósorok, s a balatoni műút menti benzinkutaknál hosszú sorban vártak üzemanyagra a gépkocsik. /mti/

15.40/m

1553

me

- 16 -

bb 40. befejeződött a fejér megyei tanintézetek kulturális seregszemléje - 300 fiatal indul a keszthelyi helikon-ünnepségekre

vid/j/m/La

1965. március 14.

vasárnap délután székesfehérvárott, a megyei művelődési háznál nagyszabású díszelőadással befejeződött a fejér megyei tanintézetek növendékeinek kulturális seregszemléje. a művészeti bemutatókon több mint 900 középiskolás és ipari tanuló vett részt, mintegy 170 műsorszámmal. az érdeklődés és a benevezett együttesek száma jóval meghaladta a két évvel ezelőtt megrendezett hasonló jellegű versenyt. hat irodalmi színpad, 21 szóténekes, 65 vers- és prózamondó, öt kamaragyűttes, 11 énekes és 10 népi táncsoport mutatta be tudását a háromnapos versenyen.

a kiértékelések és az elért pontszámok alapján fejér megyéből több mint 300 fiatal - köztük 22 szóténekes és szaváló, két énekes, három népi táncsoport és két irodalmi színpad - szerezték meg a keszthelyi helikonon való részvétel jogát. /mti/

bb 41. brisits frigyos 75 éves

j/m/La

1965. március 14.

brisits frigyest mint neves irodalomtörténészt tartja számon a lexikon. egyetemi tanár, 1938-tól a magyar tudományos akadémia levelező tagja, és 1957-ben lett az irodalomtudományok doktora. különösen jelentősek vörösmarty-tanulmányai és összefoglaló munkája: a magyar irodalom története a 19. század első felében.

a vácott élő s még mindig munkálkodó brisits frigyos most töltötte be 75. életévét. a hazafias népfront váci bizottsága tőle az alkalomból felköszöntötte a neves irodalomtörténészt. /mti/

bb 42. a pest megyei zeneiskolák felszabadulási emlékversenye

j/m/La

1965. március 14.

az iskola felszabadulásának 20. évfordulója tiszteletére a pest megyei állami zeneiskolák tanulói között felszabadulási emlékverseny kezdődött. a nemas vetélkedésen csaknem másfélezer növendék vett részt. vasárnap a váci zeneiskolában az énekesek mutatták be tudásukat. a többi tanszak hallgatói a következő napokban szonyban, nagykőrösön, cegléden és szentendrén versenyeznek az első helyért. /mti/

15.20

1553

...

- 17 -

me

bb. 44. kiértékelték a fejér megyei kiesz fiatalok 1964. évi versenymozgalmának eredményeit

vid/j/a/La

1965. március 14.

a fejér megyei kiesz bizottság rendezésében székesfehérvárott, a megyei pártbizottság nagytermében vasárnap tanácskozást tartottak, amelyen fejér megye kiesz fiataljainak 1964. évi versenymozgalmát értékelték ki, s az ideai feladatokat vitatták meg.

a beszámolókból kitűnt, hogy az elmúlt évben 8301 kieszista vett részt munkaversenyben a megyében, különösen a gazdasági üzemek fiataljai között terjedt el a versenymozgalom. 106 munkacsapat tett felajánlásokat 1964-ben.

a tanácskozás végén megjutalmazták a versenyben kiváló eredményeket elért fiatalokat: négy vándorzászlót s 90 000 forint értékű ajándékot és pénzzutalmat osztottak ki./mti/

-. -

bb 43. vasmunkás kórusok hangversenye a csilliben

t áe/tné/m/La

1965. március 14.

a budapesti vasmunkás kórusok a felszabadulás 20. évfordulója alkalmából közös ünnepi hangversenyre készülnek. a központi hangversenyt megelőzően négy előadáson mutatják be műsorukat. az első jubileumi kórustalálkozót vasárnap rendezték meg a pesterzsébeti vasas művelődési ház színháztermében. a műsorban a csepel vas- és fémművek kórusai, a vasas művelődési ház férfikara, az ikarus gyár vegyeskara, a ganz-márvag „acélhang”, férfikórus és női kar szerepelt nagy sikerrel.

a következő hangversenyeket március 20-án a danuvia gorkij művelődési házában, március 21-én a vörös csillag művelődési házában, 27-én pedig a mom művelődési házában rendezik./mti/

-...-

16,36/m

17^{ci}

- 18 -

me

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1965. március 15.

bb 1. minden hatodik budapesti tul van a hatvanon

i ms/gg/m/zs

1965. március 15.

a szociális és egészségügyi viszonyok javulásával az elmúlt években nőtt budapesten az idős emberek számaránya. 1900-ban például a főváros lakosságának mindössze fél százaléka élte túl a 60. évet. 1960-ban már 15.9 százalék. napjainkban tehát minden hatodik budapesti tul van a hatvanon.

a főváros ezért jelentős összegeket fordít a szociális otthonok befogadóképességének növelésére, az egyedülálló öregek gondozásának javítására. a közeljövőben létrehozzák az idült reumás betegek szociális intézetét. ezenkívül az idős cukorbetegek részére is terveznek egy nagyobb intézetet. a gondozottak szakorvosi ellátására a hungária köruti szociális otthon mellett külön rendelőtintézetet állítottak fel, ahova mikrobuszal szállítják a gondozottakat az egyes intézetekből. ebben a rendelőben végzik a szociális otthonba felvétel előtti szűrővizsgálatokat is és a vizsgálatok eredményeként helyezik el az öregeket az egészségi állapotuknak legjobban megfelelő szociális otthonokban.

/mti/

-. -

bb 2. külföldi magyarok érkeznek felszabadulási ünnepségekre

i fe/Lk/m/zs

1965. március 15.

a külföldön élő magyarok közül számosan itthon ünneplik hazánk felszabadulásának 20. évfordulóját. sokan jönnek az egyesült államokból, Kanadából, Braziliából, Chiléből, Uruguayból, továbbá a nyugateurópai országokból, így Franciaországból és a szomszédos országokból is.

/folyt.köv./

- 1 -

me